

# खेल

## सार समाचार

### बांग्लादेश में टी20 श्रृंखला खेलेगी महिला क्रिकेट टीम

**ढाका, बाघा।** भारतीय महिला क्रिकेट टीम 28 अप्रैल से नौ मई तक बांग्लादेश खिलाने वाली टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के लिए इस देश का दौरा करेगी। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) द्वारा साझा किए गए यात्रा कार्यक्रम के अनुसार भारत 23 अप्रैल को बांग्लादेश पहुंचेगा और 10 मई को स्वेडिश के लिए रवाना होगा। श्रृंखला का पहला मैच दिन-रात का होगा और 28 अप्रैल को खेला जाएगा। अन्य मुक़ाबले बाद 30 अप्रैल (दिन-रात), दो मई, छह मई और नौ मई (दिन-रात) को खेलें जाएंगे। सभी मैच सिलहट में खेले जाएंगे।

### शिवम मावी चॉटल होने के कारण आईपीएल से बाहर

**लखनऊ, बाघा।** लखनऊ सुपर जाइंट्स के तेज गेंदबाज शिवम मावी पछले को चोट से उबरने में नाकाम रहे और इस कारण वह इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के वर्तमान सत्र में नहीं खेल पाएंगे। इस 25 वीं वीर खिलाड़ी ने अपना अंतिम प्रतियोगिता मैच पिछले साल अगस्त में खेला था। वह उत्तर प्रदेश के घरेलू स्तर पर एक भी मैच नहीं खेल पाए थे लेकिन वह लखनऊ सुपर जाइंट्स के सत्र से पहले लगाए गए अभ्यास शिविर में शामिल हुए थे। मावी पिछले साल आस्ट्रेलिया में चॉटल हो गए थे। लखनऊ की फ्रैंचाइजी ने प्रेस विज्ञापित किया, यह प्रतिभाशाली तेज गेंदबाज नीलामी के बाद हमसे जुड़ गया था और हमारे सत्र पूर्व लगाए गए शिविर का हिस्सा था। वह इस सत्र के लिए हमारी टीम का अहम हिस्सा था, इसलिए हम और शिवम दोनों निराश हैं कि उनका सत्र इतनी जल्दी खत्म हो गया। भारत की तरफ से 6 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले जाने वाले 2023 में गुजरात टाइटंस की तरफ से एक भी मैच में नहीं खेल पाए थे। लखनऊ ने पिछली नीलामी में उन्हें 6.4 करोड़ रुपये में खरीदा था।

### मुस्ताफिजुर का सनराइजर्स के खिलाफ खेलना संदिग्ध

**नई दिल्ली, वार्ता।** चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) के तेज गेंदबाज मुस्ताफिजुर रहमान टी-20 विश्वकप से पहले बीजा के संकेतों से स्वादेश लोट गए हैं ऐसे में उनका शुक्रवार को सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ होने वाले आगामी मैच में खेला जा सकता है या नहीं। मुस्ताफिजुर ने अपनी कर्तव्य और अधिक गति से सीएसके के आक्रमण को धार दी है। वह तीन मैचों में 15.14 की औसत और 8.83 की इकोनॉमी से सात विकेट लेकर शीर्ष पर हैं। सीएसके के लिए शुरूआत करते हुए सात में से चार विकेट उनके 10 गेंद के भीतर आए हैं। यह कारनामा उन्होंने 22 मार्च को चेन्नई में रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के खिलाफ पहले मैच में किया था।

## शीर्ष वरीय पेगुला ने अनिसिमोवा को हराया

**पार्लटन, डेस्क।** अहममदनगर डेस्क शीर्ष वरीयता प्राप्त और विश्व नंबर 5 रैंकिंग का पेगुला ने साथी अमेरिकी अमांडा अनिसिमोवा के खिलाफ तीन सेटों के रोमांचक मुक़ाबले में वापसी करते हुए 3-6, 6-4, 7-6(7-3) से जीत हासिल की। पेगुला भी परेशानी में थी क्योंकि निर्णायक सेट के दूसरे गेम में उसे मैच प्वाइंट देने से इनकार



कर दिया गया था, लेकिन उन्होंने टाई ब्रेक में लंबे से 5-1 की बढ़त बना ली और अपने हमबलत का फोरेहैंड वाइड जाने पर मैच समाप्त कर दिया। उन्होंने यह मैच दो घंटे 26

**■ राजेंद्र सजवान** हाल ही में एक ब्रिटिश पत्रिका के सवें में रोनाल्डो, मेसी, नेमार, हॉलेड, रोबर्ट लेवांडोस्की, साइडो, माने, किलियन एम्बापे और दर्जनों अन्य फुटबॉलर्स की जीवन यात्रा पर विस्तृत लेख छपे हैं और उनकी कामयाबी व उन पर हुई धनवर्षा के बारे में ऐसा बहुत कुछ प्रकाशित हुआ, जो कि भविष्य के खिलाड़ियों के लिए मार्गदर्शन साबित हो सकता है। इन सभी खिलाड़ियों ने अपनी सफलता के पीछे जो खास बात और बड़ा कारण बताया, वो था बहुत छोटी उम्र में मेदान पर उतरना और अपने से बड़ी उम्र के खिलाड़ियों को चुनौती देने का जवाब। अधिकतर खिलाड़ियों के नौ सत्र, जब वे 6-7 साल के थे, माता-पिता या पूर्व खिलाड़ियों के



प्रयासों से वे प्रारंभिक गुरु सीखने लगे थे। ज्यादातर ने कहा कि 10-11 साल की उम्र में क्लब और देश की अंडर-13 टीम में शामिल कर लिए गए। 15 और 17 साल तक पहुंचते-पहुंचते उन पर बड़े क्लबों और राष्ट्रीय चयनकर्ताओं की नजर पड़ी और उनमें से बहुत से देश के लिए खेलने लगे थे।

थोड़ा पीछे चलें तो पले और माराडोना बहुत छोटी उम्र में करिश्माई प्रदर्शन के लिए जाने गए। अपनी प्रतिभा के दम पर वे दुनिया के टॉप क्लबों और क्रमशः ब्राजीली और अर्जेंटीना की फुटबॉल में बड़ा नाम बनकर उभरे और देखते ही देखते उनमें से बहुत से देश के लिए खेलने लगे थे।

जिनदिन जिदान, माइकल प्लातिनी, रोनाल्डो, रोनाल्डिन्हो में से ज्यादातर उम्र 20 में देश की टीमों में शामिल कर लिए गए, जब भारत में आम फुटबॉल खिलाड़ी खेल का पहला सबक भी नहीं सीख पाते। अब जब भारतीय फुटबॉल की बात भी कर ली जाए। कुछ एक चर्चित खिलाड़ियों को छोड़ दें तो ज्यादातर 14 से 18 साल की उम्र में फुटबॉल का पहला पाठ शुरू करते हैं।

जहाँ एक ओर पले महान, डिएगो माराडोना, मेसी, रोनाल्डो ने दस साल की उम्र में 13 साल के आयुवर्ग में भाग लिया तो इसके ठीक उल्टे आम भारतीय खिलाड़ी 13 साल की उम्र में 10 साल के आयुवर्ग में खेलता है। 20 साल का होने पर उसे श्रेष्ठ कोच और बर्बाद सिस्टम के चलते

तीन-चार साल छोटे आयुवर्ग में उतरने के लिए विवश किया जाता है। अगर स्कूल स्तर पर विभिन्न आयुवर्गों में खेल-प्रदस्तावी को जाए तो हर वर्ग में दर्जनों बड़े और अशुद्ध उम्र के खिलाड़ी बच्चों को कुचलते देखे जा सकते हैं। बंगाल, महाराष्ट्र, दिल्ली, पंजाब, यूपी, मणिपुर, मेघालय, सिक्किम, हरियाणा और तमाम राज्यों में पूरा फ्रंट यानी उम्र की धोखाधड़ी हमारा राष्ट्रीय चरित्र बन गया है।

बेशक भारतीय फुटबॉल तमाम घाटालों और अनिश्चितताओं से निरिह है लेकिन यह हमें पले, माराडोना, रोनाल्डो, मेसी जैसे चैम्पियन पैदा करने है तो उम्र की धोखाधड़ी को रोकना जरूरी है, जिसकी चपेट में न केवल भारतीय फुटबॉल बल्कि देश में तमाम खेल दल तोड़ रहे हैं।

## मेरा लक्ष्य भारत के लिए खेलना: मयंक यादव

**बंगलुरु, बाघा/डेस्क** इंडियन प्रीमियर लीग में लगातार दो मैचों में दो बार मेन ऑफ द मैच का खिताब जीतने वाले लखनऊ सुपरजायंट्स के युवा गेंदबाज मयंक यादव ने कहा कि उनका सपना भारतीय टीम के लिए अधिक से अधिक मैच खेलना है। मयंक ने मंगलवार को रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु (आरसीबी) के खिलाफ चार ओवर में महज 14 रन देकर तीन विकेट झटकते जिससे उनकी टीम इस मैच को 28 रन से जीतने में सफल रही। मयंक ने 'मेन ऑफ द मैच' का पुरस्कार लेने के बाद कहा, 'दो मैचों में दो बार 'मेन ऑफ द मैच' का पुरस्कार लेकर अच्छा लग रहा है।



मुझे हालांकि ज्यादा खुश इस बात की है कि हम दोनों मैच जीतने में सफल रहे। रलेन मेक्सवेल, केमरून ग्रिन और रजत पाटीदार जैसे बल्लेबाजों को आउट करने वाले इस से जीतने में सफल रहे। मयंक ने 'मेन ऑफ द मैच' का पुरस्कार लेने के बाद कहा, 'दो मैचों में दो बार 'मेन ऑफ द मैच' का पुरस्कार लेकर अच्छा लग रहा है।

## पंजाब के बल्लेबाजों के सामने गुजरात के गेंदबाजों की कड़ी चुनौती

पंजाब किंग्स में विरोधी के मेदान पर अपने पिछले दो मुक़ाबले गांवाए हैं।

**अहमदनगर, बाघा/डेस्क** मयंक यादव की तुलना में गेंदबाजों के सामने ध्वस्त हुए पंजाब के बल्लेबाजी क्रम को गुरुवार को यहाँ मोटेरा की धूमिल पंच पर गुजरात टाइटंस के गेंदबाजों की कड़ी चुनौती का सामना करना होगा। पंजाब किंग्स ने विरोधी के मेदान पर अपने पिछले दो मुक़ाबले गांवाए हैं और टाइटंस के खिलाफ हार से उनकी राह मुश्किल हो सकती है।



दूसरी तरफ टाइटंस की टीम पिछले मैच में सनराइजर्स हैदराबाद पर सात विकेट की आसानी जीत के बाद आनंदखिन्ना से भरि है। पंजाब किंग्स की टीम के पास पिछले मैच में मयंक की गति का कोई जवाब नहीं था और उसके शीर्ष क्रम के अधिकांश बल्लेबाज नियमित रूप से 150 किमी प्रति घंटे से अधिक की रफ्तार से गेंदबाजों को रहे इस तेज गेंदबाज का सामना करने के लिए तैयार नहीं हैं। मयंक बल्लेबाजों के गैररी को लक्ष्य बनाकर गेंदबाजी कर रहे हैं जिससे उन्हे काफी परेशानी हो रही है। अनुभवी

आवरो में इस लम्बे डालर अधिक की कीमत पर टीम बुद्धि वाले खिलाड़ियों में एक हर्षल पटेल ने मौजूदगी में अब तक निराश करने 11.41 की इकोनॉमी रेट से लिए हैं। उन्होंने कोर्ट तक रुकी मैच में अपने कोट के आवर पूरे किए हैं। रहलू चा ने भी काफी निराश करने 11.37 की इकोनॉमी रेट से लिए हैं और वह तो अपने बचे के आवर भी पूरे नहीं कर पाए। भारत के डेथ ओवरों

यॉर्कर विनियम अशर्दी की भी उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं जिनमें के का मुश्किलों को बढ़ा दिया टाइटंस ने गत चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ अपनी योजनाओं को का अच्छी तरह से क्रियान्वित कर हुए शानदार प्रदर्शन किया बल्लेबाज नवी कर एक प्रदर्शन अभी कर पाए हैं लेकिन गेंदबाजी इकाई ने शुरुआत मैच में स्कोर का बचाव भी और पिछले मैच में सनराइजर्स को बढ़ा स्कोर बनाने रोककर अपना कोर्ट दिखाया।

## निकहत, मनिका और श्रीशंकर के लिए वित्तीय सहायता को मंजूरी

**नई दिल्ली, बाघा/डेस्क** मुक्केबाज निकहत जवीन, लंबी कूद के एश्विनी खिलाली श्रीशंकर, टेबल टेनिस खिलाड़ी मनिका बजा और शांटीयान निशानेबाज भवानिनी मेंदीरा सहित कई शीर्ष खिलाड़ियों के विदेश में अभ्यास करने के लिए वित्तीय सहायता के आग्रह को खेल मंत्रालय ने बुधवार को यहां बैठक में मंजूरी दी।



मुक्केबाज निकहत, प्रीति पवार, प्रदोण हुडा और लयलीना बोगांनो अग्ने कोच और फिजीयों के साथ विशेष अभ्यास शिविर के लिए तुर्की

### मंजूरी

## निकहत, मनिका और श्रीशंकर के लिए वित्तीय सहायता को मंजूरी



की यात्रा करेंगे। पहलवान सुजीत (65 किग्रा), दीपक पुनिया (86 किग्रा) और चवीन (74 किग्रा) अग्रेल में एशियाई ओलंपिक क्वालीफिकेशन



टूर्नामेंट से पहले अभ्यास के लिए रूस जाएंगे। सभी सहायता मंत्रालय के लक्ष्य ओलंपिक पांडिथ्य कार्यक्रम (टांस) के तहत

प्रदान की जा रही है। पेरिस ओलंपिक का कोटा हासिल करने वाले शांटीयान निशानेबाज मेंदीरा वाकू और आइएसएसएफ विजय कप के

लिए निजी कोच डैनीयल डि रिग्नो के साथ अभ्यास के लिए इटली जाएंगे, जबकि एशियाई खेलों और राष्ट्रमंडल खेलों के पदक विजेता श्रीशंकर सुजाओ और दोहा में डायमंड लीग में भाग लेंगे। इस बीच तीन निशानेबाजों अतनजित सिंह स्कौटा और राकेश्वरी कुमारी (टैप) तथा कोराली चक के लिए ट्रांस ओलंपिक चक के भी इस से कोर युप में शामिल किया गया है।

## रोनाल्डो की सऊदी अरब में एक और हट्टिक आभा, एपी।

दियांग फुटबॉलर क्रिटियानो रोनाल्डो ने 72 घंटे के अंतराल में अपनी दूसरी हट्टिक लगाई जिसकी मदद से अल नासर ने सऊदी प्रो लीग में आभा को 8-0 से करारी शिकस्त दी। रोनाल्डो ने पहले हाफ में तीन गोल किए और दो गोल करने में मदद की। उनके इस प्रदर्शन की बदलत सऊदी अरब में नो बार के चैम्पियन अल नासर ने बड़ी जीत हासिल की। पुर्तगाल के इस स्टार खिलाड़ी को लीग के वर्तमान सत्र में यह तीसरी हट्टिक है।

**टाइटन बायोटेक लिमिटेड**  
 CMC LTD 4999/999/2024/2388  
 पंजीकृत कार्यालय: A-300A, वीर भद्र नगर, पंचसरोवर, कृष्ण-III, विहार  
 राज्य-310019, गुजरात। टेल: 011-27674615  
 ई-मेल: [hr@titanbiotechind.com](mailto:hr@titanbiotechind.com) | वेबसाइट: [www.titanbiotechind.com](http://www.titanbiotechind.com)

टाइटन बायोटेक लिमिटेड का लक्ष्य है कि टाइटन बायोटेक लिमिटेड को भारत में एक प्रमुख बायोटेक केंद्र बनाने में मदद करे।

## हमने भारत में अच्छी क्रिकेट खेलेली: रॉबिन्सन

**लंदन, बाघा।** इंग्लैंड के तेज गेंदबाज ओली रॉबिन्सन का मानना है कि उनकी टीम में भारत में पांच टेस्ट मैच की श्रृंखला में वास्तव में अच्छी क्रिकेट खेली और उनके प्रदर्शन को देखते हुए 1-4 का परिणाम अनुकूल नहीं लगता है। रॉबिन्सन ने स्काई स्पोर्ट्स से कहा, हम वास्तव में परिणाम को बदलने के काफी करीब थे। निश्चित तौर पर चौथे टेस्ट मैच में जो केके नहीं छोड़ा, उससे हमें मदद मिल सकती थी

लैंकन हमारा मानना है कि हमने जिस तरह से प्रदर्शन किया उस देखते हुए 1-4 से हार का परिणाम अनुकूल नहीं लगता है। उन्होंने कहा, हमने वास्तव में बहुत अच्छी क्रिकेट खेली तथा परिणाम 3-2 हमारे पक्ष में हो सकता था, कान जानता है। रॉबिन्सन रांची में खेले गए चौथे टेस्ट मैच में खेले थे। उन्होंने उस मैच में ध्रुव जुरेल का केच छोड़ा था जिन्होंने 90 रन की पाटी खेल कर भारत की पांच विकेट से जीते में अहम भूमिका निभाई थी। इस तेज गेंदबाज ने 13 ओवर भी किए लेकिन उन्हें कोई सफलता नहीं मिली। उन्होंने कहा, यह मेरे लिए बेहद निराशाजनक था। मैंने श्रृंखला से पहले और श्रृंखला के दौरान काफी मेहनत की थी। मुझे

चौथे मैच तक इंतजार करना पड़ा था। श्रीलंका ने दूसरा टेस्ट मैच जीतवट वलीन स्वीप किया चंद्रामाण, एपी। तेज गेंदबाज लालिख कुमारा ने 50 रन देकर चार विकेट लिये जिसे श्रीलंका ने बुधवार को यहां दूसरे टेस्ट क्रिकेट मैच में बांग्लादेश को 192 रन से हराकर दो मैच की श्रृंखला में करनी खत्म किया। श्रीलंका ने पहला टेस्ट मैच 328 रन से जीता था तथा दूसरे मैच में जीत से उसमें बांग्लादेश में टेस्ट मैच नहीं हारने का रिकॉर्ड बरकरार रखा। श्रीलंका ने इससे पहले टी20 श्रृंखला में 2-

1 से जीत हासिल की थी। वनडे श्रृंखला में हालांकि वह इसी अंतर से हार गया था। बांग्लादेश ने 511 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए मैच के पांचवें और अंतिम दिन सुबह 7 विकेट पर 268 रन से अपनी पारी आगे बढ़ाई। मेहदी हसन मीराज 81 रन बनाकर नाबाद रहे। उन्होंने अपनी पारी में 100 गेंद खेली और 14 चोंके लगाए। कांमिंड मंडिस ने दिन के चौथे ओवर में ही ताइजुल इस्लाम को आउट करके श्रीलंका को दिन की पहली सफलता दिलाई। कुमारा ने इसके बाद हसन महमूद और सैयद खालिद अहमद को आउट करके श्रीलंका को जीत दिलाई।

क्र.सं.	नाम	प्रतिस्पर्धी	प्रमाण पत्र सं.	सिद्धि तिथि	प्रतिस्पर्धी के खिलाफ
L	के.ए.के. बल्लेश्वर	0019133	1300	12/27-12/27	100
	8085	58877	58970	100	
	76047	76057	100		
	8562	83667	83670	100	
	9382	91967	91970	100	
	15589	155637	155640	100	
	13239	130437	130440	100	
	13232	132677	132670	100	
	14481	139657	139660	100	
	16157	164637	164640	100	
	18760	185647	185650	100	
	18807	188807	188810	100	
	19244	190487	190490	100	
	19617	194637	194640	100	
	20056	198607	198610	100	
	20129	199337	199340	100	
	20917	204217	204220	100	
	20695	204997	205000	100	
	22260	219647	219650	100	
	22711	225757	225760	100	
	23142	229467	229470	100	
	23147	229517	229520	100	
	23165-23166	229597-229610	200		
	24497	243017	243020	100	
	24918	244237	244240	100	
	25019	249237	249240	100	
	25389	251737	251740	100	
	26979	267837	267840	100	
	28488	283027	283030	100	
	28688	284637	284640	100	
	34770	345747	345750	100	
	34928	347317	347320	100	

विज्ञापक: 03/04/2024  
 स्थान: दिल्ली